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лової будівлі.  

Актуальність теми роботи зумовлена застарілістю основного обладнання, 

зокрема енергетичних мереж будівель, а також вимогами щодо модернізації та 

реновації будівель, які залучають фінансування з державного та місцевих бю-

джетів.   

У вступній частині роботи проаналізовано поточний стан систем енерго-

забезпечення житлової будівлі, показано доцільність заміни джерела енергоза-

безпечення системи опалення будівлі. Також наведено характеристики огоро-

джуючих конструкцій будівлі, зокрема опір теплопередачі усіх однорідних кон-

струкцій. 

У основній частині наведено розрахунок електричних навантажень жит-

лової будівлі з урахуванням найбільш характерних побутових електроприймачів 

та перспективного переходу на електроопалення. Запропоновано варіанти заміни 

поверхових та ввідного розподільчого пристрою будівлі. Також обгрунтовано 

вибір засобів захисту від ураження електричним струмом та попередження по-

жеж унаслідок замикання в електричних мережах.  

 У економічній частині наведено розрахунок капітальних та експлуатацій-

них витрат на проведення модернізації системи електропостачання будівлі. 

У розділі охорони праці визначено небезпечні та шкідливі фактори на 

об’єкті, а також наведено розрахунок заземлюючого пристрою ввідного розпо-

дільчого пристрою будинку. 
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Вступ 
Основна проблема, яка вирішується у даній роботі оновлення будівлі  та 

перехід від старого газового обладннаня(котельна) до нового єнергоефективного 

електричного опалення у розробці проекту по будівництву житлового комплексу 

у м. Дніпро. 

 Для виконання проекту взято фактичні дані для будівництва 10 поверхо-

вого житлового комплексу, спорудженого у 1978р. по вул.Гідропаркова, 13  

м.Дніпра. 

Метою даної кваліфікаційної роботи була розробка проектних рішень, зо-

крема проектно-конструкторських рішень, а також заходів з енергозбереження, 

які вимагаються згідно Закону України «Про енергетичну ефективність 

будівель». 

Оскільки дана будівля є житловою і відноситься до тих, які часто відвіду-

ються та знаходяться одночасно громадянами, то до проекту будівництва вису-

ваються певні вимоги щодо величини річного енергоспоживання на опалення, 

охолодження та гаряче водопостачання після виконання данної будівлі, тому на-

лежне обґрунтування необхідності впровадження комплексу заходів, спрямова-

них на зниження енергоспоживання будівлі, є актуальною задачею. 

Об’єктом дослідження є енергетичні характеристики будівлі, предметом 

дослідження є споживання енергії системою опалення будівлі. 

При розробці енергозберігаючих заходів було проаналізовано 

взаємозв’язок архітектурно-планувальних та конструкторських рішень, що за-

стосовуються при проектуванні огороджуючих конструкцій будівлі та при про-

ектуванні інженерних мереж. Показано, що для досягнення мінімального рівня 

енергоспоживання необхідне поєднання архітектурних та конструкторських 

рішень і застосування сучасних автоматизованих систем моніторингу та управ-

ління енергоспоживання будівлею. 

Проаналізовано вплив запропонованих заходів на кінцеву величину енер-

госпоживання будівлі на опалення. Ідеєю, яка покладена в основу моделювання, 

є показати , що проміжних результатів енергетичної ефективності можна досягти  

за допомогою установки електричної опальнувальної мережі будівлі. Проте для 

задоволення сучасних вимог до енергетичної ефективності будівель необхідне 

поєднання усіх перерахованих вище заходів. 

При моделюванні була створена математична модель будівлі, яка ба-

зується на Методиці визначення енергетичної ефективності будівель, затвердже-

ної Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України № 169 від 11.07.2018 року 

[1] та ДСТУ Б А.2.2-12:2015 Енергетична ефективність будівель. Метод ро-

зрахунку енергоспоживання при опаленні, охолодженні, вентиляції, освітленні 

та гарячому водопостачанні . 

Практичне значення отриманих результатів дослідження полягає в обґрун-

туванні заходів, необхідних до впровадження при реконструкції будівлі для за-

безпечення виконання мінімальних вимог до енергетичної ефективності будівлі. 



 

 

Економічний ефект від впровадження розроблених заходів полягає у ско-

роченні комунальних платежів на утримання будівлі та зменшенні експлуатацій-

них витрат на обслуговування сучасних інженерних мереж. 

Екологічний ефект полягає у скороченні споживання паливних ресурсів та 

зменшення обсягів викидів парникових газів при генерації теплової енергії та 

холоду для кліматизації кондиціонованого об’єму будівлі.Соціальний ефект від 

реалізації запропонованих заходів полягає у створенні комфортних кліматичних 

умов для жильців та їх гостей. 

  



ВИСНОВОК 

Модернізація системи електропостачання багатоповерхової житлової буді-

влі дозволяє значно підвищити надійність електропостачання, показники якості 

електричної енергії, зокрема збалансувати розподіл споживачів по фазах буди-

нку. Удосконалення системи електропостачання дозволить перейти на режим 

електроопалення, це в свою чергу дозволить підвищити якість регулювання ене-

ргоспоживання на опалення. 

Той факт, що мешканці будинку сплачують за електроопалення за особо-

вими лічильниками буде додатковим стимулом до активного регулювання спо-

живання теплової енергії та енергії на охолодження. 

У даній роботі запропонований варіант модернізації внутрішньобудинко-

вих електричних мереж та ввідного і поверхових розподільчих пристроїв, обла-

днання їх додатковими засобами захисту, які мають убезпечити мешканців від 

ураження електричним струмом та від виникнення пожеж унаслідок пошко-

дження ізоляції електропроводки.   

У економічній частині роботи оцінено капітальні та експлуатаційні ви-

трати на реалізацію проекту модернізації системи електропостачання будівлі із 

урахуванням перспективного переходу на електроопалення. 

У розділі, присвяченому охороні праці були розглянуті основні правила те-

хніки безпеки та запобігання ураження електричним струмом при роботі у внут-

рішньобудинкових електричних мережах та розрахований штатний заземлюю-

чий пристрій для ввідного розподільчого пристрою будинку. 

Для більш детального ознайомлення з матеріалами кваліфікаційної роботи 
звертайтеся до заступника завідуючого кафедри електроенергетики 
проф. Луценко І.М.
Електронна адреса  lutsenko.i.m@nmu.one




